

全美中校教師 齊聚華府年會

記者陳如嬭 / 馬州報導

August 16, 2016, 6:00 am 155 次



維州大學教授暨世界外語中心主任曾妙芬介紹講者。(記者陳如嬭 / 攝影)



洪慧珠副代表(中)頒感謝狀給僑領白越珠(左)·右為會長謝文玲。(記者陳如嬭 / 攝影)



僑委會副委員長田秋堃(中)主持全美中文學校會長交接·謝文玲(左)將會長一職移交給陳安東。(記者陳如嬭 / 攝影)



僑委會副委員長田秋堃致詞，向全體教師致敬。（記者陳如嬭／攝影）



會長謝文玲（前左五）及理事團隊獲頒感謝狀。（記者陳如嬭／攝影）



全美中文學校聯合總會主辦研討會暨第22屆年會，與會來賓合影。（記者陳如嬭／攝影）



全美中校會長謝文玲致詞。（記者陳如嬭／攝影）



圓桌論壇講者，左起：陳雅芬、蔣晏華、許笑濃、方麗娜、劉漢。（記者陳如嬭／攝影）

由全美中文學校聯合總會主辦的第二屆中文傳承教育國際研討會暨第22屆年會，13、14日於馬州貝賽斯達市馬里歐飯店舉行，來自全美各地的中文學校教師、學生及家長約500人參加。

此次主題為「全球參與·創新教學」，與會者針對如何傳承中文教育和推展全球參與，以及善用科技尋求創新教學法，分享經驗、交換心得，許多老師表示獲益良多。

研討會除邀請羅格斯-新澤西州立大學副院長柯倫 (Mary Curran)、國防語言學院麥金尼斯 (Scott McGinnis) 和維吉尼亞大學教授梁新欣等人作專題演講外，並有來自美國、台灣、新加坡、香港等地的華文專家，發表40多篇論文，探討華文教育的發展趨勢，還有教學演練和工作坊等，節目豐富緊湊，並為學生辦學藝大賽，逾百名學生參加。

值得一提的是，會刊封面設計出自維華中文學校12年級學生林東明的創意，他以一幅美國地圖視訊化資料圖片，顯示全美使用華語的成長地區大增，密集的線條連結也代表了全球化。

此次活動由中華民國僑務委員會贊助，駐美代表處多位官員參加，副代表洪慧珠於開幕致詞，全美中校聯合總會會長謝文玲特別感謝各界踴躍捐款，其中以華府僑領白越珠捐款金額最多，現場並頒感謝狀。

最後一天的壓軸，由陳雅芬教授主持圓桌論壇，蔣晏華、許笑濃、方麗娜和劉漢四位學者參與討論。

謝文玲特別提到，研討會顧問暨議程主席、維吉尼亞大學教授暨世界外語中心主任曾妙芬，甫獲維州外語協會頒發傑出外語教師貢獻獎，這是首次由華語教師獲獎，值得全體驕傲。

僑委會副委員長田秋堃擔任閉幕貴賓，她說，自己是「僑教新兵」，上任後才知僑教的重要，僑教是僑務的核心靈魂，她並當場向所有老師鞠躬致敬；她也呼籲重視正體字，建議向聯合國推動，申請「正體字」成為世界遺產。

年會中改選會長和理事，來自舊金山的陳安東當選下屆全美會長，新任總幹事為楊賢俊。